

核心阅读

深秋时节，飒爽秋色在千年古都太原铺陈开来，变幻出五彩斑斓的美丽世界。在东西山，层林尽染，多彩秋叶与和煦阳光交相辉映；在园林路旁，银杏树叶金光灿灿，散发着惊艳岁月的魅力；在美丽乡村，湛蓝天空与田园风光相得益彰，如诗如画……当绝美秋色遇见古韵风华，锦绣太原城如同一幅缓缓打开的美丽画卷，景色美不胜收，魅力愈发彰显，令人陶醉不已。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”在这美丽时节，市文旅局推出“锦绣太原秋意浓”2023年太原市秋季文旅推介活动，宣介七彩旅游线路、“太原溜娃好去处”、百大打卡点，热情邀请各地游客走进锦绣太原，一起欣赏这绚烂秋日美景。



天龙山旅游公路



晋祠庙会

红叶盛景

西山旅游公路—崛嵎山—太山—龙山

西山旅游公路连接着太原的“诗和远方”。山林间，秋叶如火焰绽放，如云似霞，使得整个山脉燃烧着岁月轮回的激情。

崛嵎山位于太原市西北，南有青峰，北有飞云峰。二峰高峻挺拔，势如入山门户。崛嵎山自古松柏成林，以秋色优美的红叶最为著名，是“古晋阳八景”之首。深秋时节，崛嵎山如同换了红装，黄桦漫山遍野，披着火苗似的红叶，在秋风中轻轻摇曳。

沿着西山旅游公路向南，可到达太山。秋日里，山上黄桦、五角枫等林木的叶子逐渐变红，其中，黄桦经过霜打以后，树枝变成朱紫，树叶呈深红色。漫山遍野的红叶装点着太山，景色优美，不容错过。

十月的龙山，彩叶灿若红霞。五角枫、黄桦、火炬树、爬山虎将秋天的独特气氛渲染到极致。除了漫山红叶，龙山更有龙山石窟、燃灯石塔、童子寺遗址，其中，龙山石窟是我国现存最大道教石窟。

悠然赏菊

晋祠公园—晋阳湖公园—双塔公园—迎泽公园—碑林公园

菊花盛开在太原市各大公园。晋祠公园的菊展分为大型绿雕、菊花小品、品种菊展示等，设计大型花卉景观8处，总计用花12万余盆、200多个品种，为游人提供了一场震撼的视觉盛宴。

双塔公园秋色宜人，数万株菊花绚烂绽放。游人漫步公园，一步一景，看菊花映双塔，色彩斑斓，享秋日视觉盛宴。

在迎泽公园，上百盆组合盆栽、近千盆菊花盆栽勾勒出秋意满园、流光溢彩的金秋画卷。一盆盆精致的菊花风格鲜明，有的花型饱满大如牡丹，有的花瓣如金丝垂下……在花艺、景石、绘画等多种元素的加持下，组合盆栽充满诗情画意的美，为秋日盛景增添了生动优雅的美感。

碑林公园以菊花展、古琴、茶艺为载体，弘扬传统文化艺术魅力。



太山之韵

秋意醉人 美景入画

——请欣赏锦绣太原秋日风光大片

烂漫银杏

晋祠博物馆—滨河东路—迎泽公园—文庙—森林公园

在晋祠博物馆的王琼祠前，两株银杏古树枝繁叶茂，粗壮的树干两个成年人合抱都抱不住。金黄的银杏叶挂满树枝，犹如一串串金色风铃，摇曳生姿。一阵微风吹来，银杏树叶缓缓飘落，将地面染成一片金黄，令人赏心悦目。

顺着滨河路北进，汾河两岸的银杏林披上了“金

装”，不时闪入视野，景观美得让人心醉。

在迎泽公园、文庙、森林公园，银杏林的金黄叶子在阳光下发出炫目光芒，仿佛一群快乐的小精灵。微风吹过，耳畔响起沙沙声，眼前光影斑驳、落英缤纷……看似世外桃源，又不失人间烟火气，银杏林的美景承包了游人对秋天的所有幻想。

青山秀丽

天龙山—蒙山—西山万亩生态园—玉泉山—二龙山

前往青山秀丽之地，无论山间徒步，还是林中漫步，都会遇到秋天的醉人景致。

天龙山风景秀丽，气候宜人，天龙山石窟展现着东魏、北齐、隋、唐、五代的艺术杰作，是我国古代石窟雕塑艺术的一颗灿烂明珠。

蒙山在太原西南约20公里处。这里流水潺潺，清爽宜人，丛林密布，景致盎然。周边有铁佛殿、连理塔等古迹。“古晋阳八景”之一的“蒙山晓月”就在这里。

西山万亩生态园带给游人巨大惊喜。这里曾经污染严重、环境恶劣，如今成为太原市西部距离市中心区最近的森林公园。采摘园、漫步园、水中国等曲径相连。循环蓄水湖、水榭映水潭、香水泉等景点清泉潺潺，碧波荡漾。

玉泉山城郊森林公园栽植各种树木560余万株，让曾经满目疮痍的垃圾山变成卉木葱茏的“山顶花园”。站在观景台上四望，森林植被映入眼帘，繁华都市尽收眼底。

乡村休闲

刘家堡村—花塔村—店头古堡—森栖小镇—上安村

走进魅力乡村，秋天味道随处可寻。秋天在生活的缝隙里、在悠扬的音乐中、在天幕下的果盘上。在太原的魅力乡村，有“采菊东篱下，悠然见南山”的田园牧歌，有“空山新雨后，天气晚来秋”的清新幽静。

刘家堡村是明代大学士王琼的故里，利用一座座闲置院落，广邀非物质文化遗产项目入驻，借力非遗，融合民俗文化、农业观光，发展成为城市近郊休闲旅行的网红打卡地。

位于花塔村的稻田公园，将“稻田有梦想，乡村有力量”的口号落实，以“农业+”方式，建设研学基地、稻田民宿集群、稻田景观道，打造了一个集乡村游、生态游、人文历史游为一体的晋阳文化之城。



“诗意汾河·音诗画晚会”在雁丘园举行。

绿水生态

汾河景区—汾河二库—汾河水库

唐代诗人李白曾两次游历太原，写下著名的《太原早秋》，以诗句“霜威出塞早，云色渡河秋。”颂扬太原汾河景色。

行走在汾河景区，只见河流静静倒映着秋天的宁静，以水为墨、以绿为彩，绘就一幅汾河画卷。新落成的雁丘园一步一景，令游客沉浸在“汾水问情”的诗意之中。

汾河二库国家水利风景区，位于太原市西北30

公里的汾河干流上。这里的山雄险奇秀，水清柔碧绿，人文璀璨厚重，空气富氧清新，是一个集自然风光和人文景观为一体的多元景区。

汾河水库，依托汾河水库枢纽工程而建，水库风景优美，包括入口文化区、湿地景观区、水上活动区、滨河长廊区、长岛亲水区、高台登山区、坝顶水库区、草地森林区、餐饮服务区、互动娱乐区10个区域。

“娱”见龙城

太原古县城—晋阳里—钟楼街—中正天街—太原方特东方神画—峪见西山轻乐园

太原方特以中华历史文化遗产为主题，融合神话传说、历史典故、民俗风情和太原特色文化，包含11项室内大型高科技主题项目、32项室外游乐项目和200多项特色休闲景观。

太原古县城传承晋阳古城文脉，城内雕梁画栋，行走大街小巷，可品味“一城看山西，一街五千年”历史文化底蕴，可前往清明上河图数字展览馆、官翻·龙凤呈祥主题馆、电影《满江红》取景地等景点打卡。

中正天街举办以“千年府城，首善迎泽”为主题的曲艺节目，上演莲花落、数来宝、京东大鼓等节目。钟楼街因钟楼而得名，始于宋元、盛于明清、兴于民国，是太原市地标性商业文化街，见证了太原百年商业的快速发展，镌刻着千年府城的繁华印记。



游客在体验晋阳文化精髓。

山西博物院举办“博物馆之夜”活动。



本版图片由太报视觉策划中心提供